Hpaypatixr Avéaiuon (2010-11)
ITAYpets peTpixol xwpor — Aoxnoelg

Oudda A’

1. 7o cOvoro N v guoixev Yewpolye Tic petpwés d(m,n) = [m —n| xau p(m,n) = |+ — 1|,
(o) Aei&te 6t o (N, d) elvar mhong odlkd o (N, p) dev elvar mhipne.
(B) Aci&te 6u xdde povoolvoro {n} eivar d-avowxtd xor p-avoxto.

(v) AelZte ot oL petpés p xou d elvon 1wodivaueg (dpa, o (N, d) xa (N, p) elvon opoloyoppixol).

2. Oewpolye 10 R pe yetpwr Ty d(x,y) = |arctanz — arctany|. Aci€te du 1 d elvon 10odOvoun
pe tn ouvAln petpwer Tou R addd o (R, d) dev elvon mhfpng.

3. Oewpolye 800 YeTpés di xau da 610 (Blo olvoho X. YTnolétovue 6Tt undpyouv a,b > 0 wote:
yio xde z,y € X,
ady(z,y) < da(,y) < bdi(2,y).

Agi&te 6t o axoloudia (z,) otov X eivor Baow otov (X, dy) av xat gévo av eivon aotxr| ooy
(X, d2).

4. 'Eow (X, p) petpxde ywpoc xar D nuxvd unoovvoho tou X. Aellte 6t av xdde Baowh
axohouvdia (z,) otoiyelwy Tou D cuyxhiver oe xdnow = € X, 16te 0 X elvon mAene.

5. Ael€te 61t évag petpnde xdpos (X, p) elvon mAheng ov xou pévov av xdde xAetotr undia
Bla,e) = {z € X : p(z,2) < e},
6mou x € X xou € > 0, elvon Thipng ueTpindg LTOYWEOS Tou X.

6. Eow (X, p) mhenc petexde ywpoc xou D muxvd utoohvoro tou X dote o X \ D va glvan
enfone muxvo. Aellte btL tovhdytotov éva and ta D, X \ D dev eivor oOvoro F,.

7. AelEte 6t av (L) v axohovdia eudewdv oto R? téte int (U, L,) = 0.

Oudda B’
8. (a) AelEte 61t 0 (Ly, | - |Ip), 1 < p < 0o elvon TAHENG.

(B) Aci&te 6u o x0Boc tou Hilbert H™ elvar mhfipng HETPIXOC XOPOS.
(v) AglEte 6t 0 (coo, || - [loo) deV elvan TAApNC.

9. Oewpolye tov C([0,1]) ue petpxh Ty

p1(f,9) :/0 lf(t) — g(t)] dt.

Aci&te 6t N (fn)n>2 UE

1

0 70§t§§a
fa) =< n(z—1) ,i<z<i+i
1 A+l

elvon axoroudio Cauchy we mpog v p1 ahhd dev elval cuyxhivouoa.

10. Eotww (X, p) petpwmde ydpoc. Aeilte 1 o X elvon mAfeng av xou pévov av xdde apriuniouo,
xAeloTd LTOGUVOAO Tou X efval TARENG UETEOC UTHYWPOC.



11. 'Eotw (X, p) petpde ywpoc. Aeilte 6t o (X, p) elvar mhhong av xou wévo av xdde axoroudio
peaypévne xbuavong otov X elvar cuyxhivouoa.

12. Eoww (X, p) petpixds xdpog, (2,) axohoudio otov X ot € X ©ote &, — . Oewpolye 10
ovoho A= {z,:n=1,2,...} U{x}. Anodeilte 61t 0 (A, p|a) elvor TAipne yeTpixdc ywpoc.

13. 'Eoww p petpixd oto R dote: (i) o (R, p) elvon mhipne xou (ii) 1 p elvar tood0vaun ue tn ouvidn
peteeh. Aef€te 6t undpyet 6 > 0 dote diam,([n, 00)) > 6 yio xdde n € N,

14. 'Eotw X mifpng yopoc ue vopua xou B(xp, ) pdivouca axorovdior and XAEICTEC UTAAES.
AnodelEte 6t (2, B(zy, ) #0

15. Eow (X, p) nhfpng petpwde yodpoc xau f: X — Y ouveyfic ouvdptnon. Anodellte 6t av
(Ey,) elvar @divousa axohoudio x\eiotdhv unocuvébhwy tou X, pe diam(E,) — 0, téte

n=1

16. Eotw (X, p) mhene petpde xdpoc xaw G un xevé avoxtéd utoohvoro tou X. Opiloupe
GLVEETNON

1
dist(z, X \ G)  dist(y, X \ G)
ot0 G x G. Aci&te 6t 0 (G, 0) elvar TAAENS YETPIXOC XWOPOS Xt OTL 1 o elvat toodlvaur Ue TNy
pla-

o(z,y) = plz,y) + ‘

17. Eotw (G,,) axohoudia avoxtdv xot Tuxvéiy utocuvélwy tou R. Aelite 6t 10 G =, G,
elvon unepapLiunouo.

18. 'Eow f: R — R. Aceilte 6t n f elvor acuveyrc oe éva oUvoro Te®dtNne xatnyoplog av xat
pévo av elval cuveyhc oe éva Tuxvd vtocUvolo Tou R.

19. Aci€te 61 dev undpyet yetpwr d oto Q wote 1 d va elvon 16od0uvoun e Tn cuVTUT YeTELXr Xat
o (Q,d) va elvou TAHEnNg.

20. Eow (X, p) mAfene petpwde xodpos xou duo ouvapthoe f,g: X — X. Anodei&te 6

(o) Av undpyer k € N ¢dote n f¥ = fo-- o f va elvar 6usTOM, ThTE UTdpEYEL Lovadxd onuelo
x € X wote f(z) = .
(B) Av 7 f eivoe cuotohf xan f o g = go f, tote undpyel povadxd x € X dote f(z) = g(z) = .

21. 'Eow (X, d) nhipne uetpinde yopoc, E muxvd xar Gs—unoclvoro tou X. Anodellte ot yia
x&0e opotopopplopd h: X — X wylber ENA(E) # 0.

Opdda I

22. Aci&te 6t dev undpyel axohovdior cuvey®Y cuvapthicewy fr, : R — R ye v wotnta

vy xde z € R, lim f,(x) = xo(x).

23. (a) Eow A = {a1,a9,...,a0,,...} apriufowo utoohvoro touv R. AelZte étL 1 ouvdptnon
Fp:R—Rye
Fa(z)= > 27"
{n:a, <z}

elvou adZovoa, ouveyfc arnd Beid TavTol xou acuveyc axpeBie ota onuela Tou A.



(B) Eow A aprdurowo nuxvd utochvoro tou R. Aellte 6t dev undpyet ouvdptnon ¢ : R — R
hote 10 olvolo Twv onuelwy acuvéyews D(g) Tne g va elvar 1o R\ A.

(v) Eotw E xhewotd unocivoho tou R. Oétouvue G = E°NQ xou opiloupe tnouvdptnonh : R — R
pe h(z) = xeg(x) — xg(z). Anodeigte 6t D(h) = E.

(8) Eoww E =J,~, E, éva F,~unocivolo tou R. Opllovye fg: R — R ye

min{n:lacGE'n}’ z € QmE
fe(z) = —m, e (R\QNE
0, 2 €R\E

Anobdeigte 61 D(fg) = E.

24. 'Eow f : [0,00) — R ouveyric ouvdptnon. Trnodétouvue dtu undpyer avoxtd ddotnua
(a,b) C [0,00) ye v eZfc Widtnras yio x&9e y € (a,b) wyler lim, o f(ny) = 0. Anodeilte ot
lim, o f(x) = 0.

25. 'Eotw f: R — R drepec @opéc mapaywylowrn ouvdptnon. Trodétouue éti: yio xdde z € R
utdpyel ne € N dote, yia xdde n > ng, f0(z) = 0. Acifte 6T 1 f elvor TOAUGYULO.



